Örnek  soru 1)

Dört ortak A B C ve D 300,000TL sermayeli bir kollektif şirket kurmuşlardır. Şirketteki ortaklardan A ve B’nin her birisinin sermaye payı 100,000TLdir. Diğer ortaklardan C’nin payı 70,000TL, D’nin ise 30,000Tldir.

Sözleşmeye göre şirket çeşitli inşaat malzemesi ticareti ve pazarlaması yapacaktır.

Ortaklar taahhüt borçlarını aşağıdaki şekilde yerine getireceklerdir. 

Ortak  A  taahhüdünün 25,000TL’lik kısmı için İş Bankası’nın çekini vermiştir. Ayrıca X A.Ş’nin 10,000TL nominal değerli 100 adet tahvili ve 65,000 TL tutarındaki 91 gün vadeli bir bonoyu şirkete vermiştir.
Ortak B ise taahhüt borcu karşılığında Şahin marka otomobilini şirkete vermiştir. Ortak C ve D ise borçlarını nakden ödemişlerdir.

Şirketin kuruluş kayıtlarını yapıp, kuruluş bilançosunu düzenleyiniz
Örnek soru 2)

Üç ortak bir kollektif şirket kurmak konusunda anlaşmışlardır. Düzenlenen sözleşmeye göre  tüm ortakların sermaye payları eşittir. Şirketin sermayesi 600,000TLdir, ve ortaklar taahhüt borçlarını aşağıdaki şekilde yerine getirmişlerdir.
-Ortak A borcunu nakden ödemiştir.

-Ortak B 200,000TL tutarında büro malzemesi temin etmiştir.

-Ortak C ise borcunu kuruluştan 6 ay sonra ödeyecektir.

-Şirketin kuruluşuna ilişkin tüm yasal işlemler gerçekleşmiştir.

Şirketin kuruluş kayıtlarını yapıp, kuruluş bilançosunu hazırlayınız.

